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Проблема:

• Отсутствие(или недостаточность) в УМК нестандартных, 
логических задач

• Использование педагогом на уроках только стандартных схем 
решения  

• У ученика не хватает времени сформулировать и записать 
решение

• Нестандартная задача вызывает затруднение с оформлением, 
так как стандартные алгоритмы не подходят



Задачи, включаемые в ВПР

• Легко вписываются в тематическое планирование, их можно 
разбирать при прохождении соответствующей темы

• Большой банк задач, легко найти и выводить на слайдах

• Не высокий уровень сложности в сравнении с олимпиадными 
задачами, доступен всем учащимся с хорошим качеством 
знаний, решение не занимает много времени на уроке

• Не требуется знания учащимися каких-либо новых правил, 
приемов



Задачи повышенного уровня на делимость

В магазин привезли 
апельсины. Сначала их 
хотели разложить в упаковки, 
по 9 штук в каждую, но тогда 
осталось бы три лишних 
апельсина. Продавец 
разложил апельсины в 
упаковки, по 8 штук в 
каждую, и один лишний 
апельсин взял для витрины. 
Сколько апельсинов в 
магазине, если их больше 30, 
но меньше 100 штук? 

У Светы и Паши семизначные 
номера телефонов, причём 
оба номера не начинаются с 
нуля. Светин номер 
отличается от Пашиного
только второй цифрой — у 
Паши она на 3 больше. 
Известно, что номер 
телефона Паши даёт остаток 
8 при делении на 25. Какой 
остаток даёт номер телефона 
Светы при делении на 25?

Во время викторины 
учащиеся класса разбились 
на команды, в каждой по 6 
человек. А после викторины 
они вернулись в свой 
кабинет, где стоит 16 
двухместных парт. Когда 
учащиеся сели за парты, 
полностью занятыми 
оказалось 10 парт, а каждую 
из остальных либо занял 
только один человек, либо 
парта осталась свободной. 
Сколько осталось свободных 
парт? 



Работаем с текстом задания

• В магазин привезли апельсины. 
Сначала их хотели разложить в 
упаковки, по 9 штук в каждую, 
но тогда осталось бы три 
лишних апельсина. Продавец 
разложил апельсины в 
упаковки, по 8 штук в каждую, и 
один лишний апельсин взял для 
витрины. Сколько апельсинов 
привезли в магазин, если их 
больше 30, но меньше 100 штук? 

• Всего апельсинов 30<x<100

• Число апельсинов делится 
на 9 с остатком 3

• Число апельсинов делится 
на 8 с остатком 1



Запись решения задачи

Число апельсинов от 30 до 100 (х- всего апельсинов, 30<x<100)

Числа, которые делятся на 9 с ост.3: 39, 48, 57, 66, 75, 84, 93

Числа, которые делятся на 8 с ост.1: 33, 41, 49, 57, 65, 73, 81, 89, 97 

Подходит число 57



Работаем с текстом задания

• Света, Маша и Оля разделили 
между собой 60 конфет. 
Света заметила, что если она 
отдаст все свои конфеты 
Маше, то у Маши и Оли 
станет поровну конфет, а 
если она отдаст все свои 
конфеты Оле, то у Оли станет 
в два раза больше конфет, 
чем у Маши. Сколько конфет 
было у Светы? 

Света →Маше Света

0 конфет

Маша

30 конфет

Оля

30 конфет

Света → Оле Света

0 конфет

Маша

20 конфет

Оля

40 конфет



Запись решения задачи

1) Если Света отдаст конфеты Маше 
60:2=30 (к.) - было у Оли и станет у Маши

2) Если Света отдаст конфеты Оле
60:3=20 (к.) было у Маши, и 20*2=40 (к.) –станет у Оли

3) 60-(30+20)=10 (к.) было у Светы



Работаем с текстом задания

Весь июнь (с 1 по 30 число) 
Коля провёл у бабушки в 
деревне. Иногда он там читал 
книги — ровно по 5 страниц в 
день. Но в некоторые дни Коля 
вообще не читал. Оказалось, 
что число страниц, 
прочитанных Колей за весь 
июнь, равно числу дней июня, 
когда Коля не читал. Сколько 
страниц прочёл Коля за июнь?

• Число страниц прочитанных 
Колей от 5 до 30

• Число прочитанных страниц 
кратно 5 и равно числу дней, 
когда Коля не читал

• Сумма прочитанных страниц 
и дней, когда Коля не читал 
равна 30



Запись решения задачи

Читал,

дней (х)

Прочитал, 

страниц (5*х)

Не читал, дней 

(30-х)

2 5*2=10 стр 28

3 5*3=15 стр 27

4 5*4=20 стр 26

5 5*5-25 стр 25

Пусть х дней Петя читал книги, 

тогда он прочел 5х страниц, и 

это число страниц равно числу 

дней, когда он не читал -(30-х)

5х=30-х

5х+х=30

6х=30

х=5



Зачем решать нестандартные задачи?

• Нестандартные математические задачи способны вызвать интерес к 
результату решения, а заманчивость получения результата вдохновляет на 
преодоление трудностей процесса решения задач и тем самым содействует 
воспитанию умственной активности.

• Нестандартные задачи могут являться важным средством формирования 
навыка самостоятельного построения учениками новых алгоритмов решения 
задач. При решении обычных (стандартных) задач у учащихся формируются 
навыки применения готовых (например, данных учителем) алгоритмов, а 
решение нестандартных задач требует построения самими школьниками под 
руководством учителя неизвестных ранее алгоритмов решения таких задач.

• Главное при решении нестандартных задач – это научить учащихся думать 
над задачей, рассуждать, догадываться, делать правильные умозаключения. 
Развивать умение производить анализ, синтез, делать сравнения, 
сопоставления, обобщения, классифицировать предметы и явления, 
формулировать выводы. А эти умения носят обобщенный, межпредметный
характер.


